

59	2/2005. (I. 11.) Korm. rendlet 3. számú mellékletének 1.2. pont d) alpont	Bélgiumminisztérium Közfoglalkoztatási és Vízügyi Helyettes Államtitkárság	2021.02.11	2021.03.12.	A BAVS speciális céljai között szerepel Budapest, valamint a budapesti agglomeráció víztestneinek és vízbázisainak védelme és megbízható működésével elért vízszennyezések megelőzése. A BAVS vizsgája: - Budapest és az agglomerációban talajszennyezéssel potenciálisan érintett területeket (barnamezős, illetve bányák, hulladéklerakók, és az egykori intenzív mezőgazdasági termelés területeit), mely alapján Budapest közigazgatási területén jelenleg 129 kármentesítési eljárás van folyamatban. - Magyarország felülvizsgálta, 2015. évi Vízgyűjtő-gazdálkodási Terve (érrintett víztestek állapot, ivóvízbázisok, valamint termálvíz-bázis) érintettségét. - Az új megállóhelyek létesítése, új vonali kapcsolatok kialakítása, valamint a meglévő vasúthálózat és kapcsolódó állomások fejlesztése során fellépő közvetlen, illetve közvetett környezeti hatásokat (vízvédelmi szempontból is).	Az észrevétel SKV-ban való módosítást nem igényel.
60	2/2005. (I. 11.) Korm. rendlet 3. számú mellékletének 1.1. pont d) alpont	Bélgiumminisztérium Közfoglalkoztatási és Vízügyi Helyettes Államtitkárság	2021.02.11	2021.03.12.	Megállapítható, hogy a BAVS megvalósítása során az optimális nyomvonal kiválasztásánál a vízvédelmi szempontok is érvényesülnek, melyek kiterjednek többek között az érintett vízbázisok védelmének figyelembevételére (hatásvizsgálatok elvégzése) és a karstos területek elkerülésére, így az SKV dokumentáció a felszín alatti vizek minőségét és mennyiségét védelme érdekében kiterjedően elfogadható.	Az észrevétel SKV-ban való módosítást nem igényel.
61	2/2005. (I. 11.) Korm. rendlet 3. számú mellékletének 1.1. pont d) alpont 1.2. pont f) alpont	Bélgiumminisztérium OKF	2021.02.11.	2021.03.02.	A BAVS SKV-három fő pillér mentén dolgoztak ki: 1. A BAVS céljainak illeszkedése az EU és a hazai környezetpolitikai célsziszterhez; 2. Fenntarthatósági értékelés szerinti értékelés; 3. Környezeti teljesítményértékelés. A BAVS elkészítése során a Szakértők többek között az alábbiakat vizsgálták: - a víre (különös tekintettel a termál kút, gyógyfürdő vízbázisok érintettségére), mint környezeti elemre gyakorolt közvetlen és közvetett hatásokat; - káros és kedvező hatásokat, rövid-, közép- és hosszútávú hatásokat, kielégemes és állandó hatásokat, közvetlen és közvetett hatásokat, járulékos (beleértve az átteherelés járulékos hatásait is), kumulatív és szinergikus hatásokat; BAVS SKV-ban kidolgozott intézkedések bevezetése következtében fellépő pozitív, illetve negatív hatások, hatáfolymatok azonosítása és jelentős megvalósítás esetén mérséklendő intézkedések kidolgozása; A BAVS SKV-val kapcsolatos intézkedések közül a Zöld intézkedések (Z) rész kiterjed többek között a vízvédelmi szempontból káros környezeti hatások mérséklésére, jövőbeli káros hatások megelőzésére vagy mérséklésére, ilyen például a károsulatlan, barnamezős vasúti területek kijelölése, szennyvezetékének lefektetése, valamint kármentesítésre szoruló vasúti területek kijelölése, a környezeti szempontból érzékeny (karstos területek, vízbázisok, források) vasúti területeknek okozott környezetterhelés feltérképezése és a környezetterhelés mérséklendő intézkedések végrehajtása.	Az észrevétel SKV-ban való módosítást nem igényel.
62	2/2005. (I. 11.) Korm. rendlet 3. számú mellékletének 1.1. pont d) alpont 1.2. pont f) alpont	Bélgiumminisztérium OKF	2021.02.11.	2021.03.02.	A BAVS céljai az alábbiak szerint foglalkoznak össze: - A környezetbarát vasúti ténnyerésének, a módváltásának a hatására csökken a kibocsátott városi diffúziószennyezése jellemző nehézfémek és szerves mikro-szennyezők mennyisége, így a BAVS megvalósítása közvetetten hozzájárul a diffúzió szennyezés mérsékléséhez. Továbbá a meglévő vasúti pályák átépítésével, a korszerűbb sín- valamint váltókeréni eljárásokat alkalmazó berendezések beépítésével a felszín vizek ásványi oldóanyagokból eredő szennyezése is csökken. - A vizsgálatok hosszú távú céljának megvalósítása (a veszélyes anyagok vízbe kerülésének korlátozásával, a diffúzió szennyezések csökkentésével tervei úgy, hogy a szennyanyagok terhelése ne lépje túl az asszimilációs kapacitást.) - A Budapest Zöldinfrastruktúra koncepció célsziszterében három pillére közül a második pillér (zöldinfrastruktúra-fejlesztés) érinti a barnamezős (felhagyott vasúti) területek zöldfelületi hasznosítását. A BAVS speciális céljai között szerepel Budapest, valamint a budapesti agglomeráció víztestneinek és vízbázisainak védelme és megbízható működésével elért vízszennyezések megelőzése. A BAVS vizsgája: - Budapest és az agglomerációban talajszennyezéssel potenciálisan érintett területeket (barnamezős, illetve bányák, hulladéklerakók, és az egykori intenzív mezőgazdasági termelés területeit), mely alapján Budapest közigazgatási területén jelenleg 129 kármentesítési eljárás van folyamatban. - A VG72 (érrintett víztestek állapota, ivóvízbázisok, valamint termálvíz-bázis) érintettségét. - Az új megállóhelyek létesítése, új vonali kapcsolatok kialakítása, valamint a meglévő vasúthálózat és kapcsolódó állomások fejlesztése során fellépő közvetlen, illetve közvetett környezeti hatásokat (vízvédelmi szempontból is). A BAVS SKV rögzíti, hogy: - a megvalósítás során a vízvédelmi előírásokon túl figyelembe kell venni az árvízvédelmi előírásokat is; - célszerű megvizsgálni az ivóvízbázisok meglévő monitoring hálózat bővítésének szükségességét; továbbá a vasúti tevékenységet is nyomon követhető vízállomány monitoring kiépítését (különös tekintettel a teherforgalmi csomópontokra). A BAVS SKV kiterjed: - a Déli és a Nyugati pályaudvarra tartó vonatok számára a fejpályaudvarok jelentette kapacitáskorlát feloldásaként egy Duna alatti öszekötő alagút (DNA) megépítésére (létesítése során figyelemmel kell lenni a karstos, vagy ahhoz köztér rétegek szennyezésének elkerülésére, valamint a talajvíz áramlási rendszerre, továbbá az alagút esetében szükséges monitoring hálózat kialakítására), továbbá - a Nyugati pályaudvaron átmenő utasforgalom kezelésére, a felszín alatti állomás létesítésére.	Az észrevétel SKV-ban való módosítást nem igényel.
63	2/2005. (I. 11.) Korm. rendlet 3. számú mellékletének 1.1. pont d) alpont 1.2. pont f) alpont	Bélgiumminisztérium OKF	2021.02.11.	2021.03.02.	Összesítésben a cél hosszú távon egy komplex, a Budapest agglomerációs vasúthálózat fejlesztésével egy környezetbarát vasúti személy és teherforgalmi vasút kialakítása. A BAVS megvalósítása során a legoptimálisabb nyomvonal kiválasztásánál figyelembe veszik a vízvédelmi szempontokat is, melyek többek között az érintett vízbázisok védelmének figyelembevételére (hatásvizsgálatok elvégzése) és a karstos területek elkerülésére. A megvalósítás során a barnamezős területek hasznosítását, valamint a kitermelés (nem szennyezett) földrajzok vagy ipari területek reaktivációja során történő felhasználásról részeseik előnyben. A jelenlegi környezeti helyzet értékelése, a fennálló környezeti konfliktusok bemutatása, valamint a várható környezeti hatások értékelése során súlyos balaleseti szempontból a tanulmányok figyelembe vették a katasztrófavédeletről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXVIII. törvény (a továbbiakban: Kat.), valamint a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balalesetek elleni védekezésről szóló 2019. (IX. 20.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R2.) szerinti veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek veszélyeztető hatásainak figyelembe vételére. Az SKV-ban szerepelnek a Kat. és R2. jogszabályok, valamint megjelenik a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek körül kijelölt veszélyességi övezetben tervezett fejlesztések esetén a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balalesetek elleni védekezésről üzemeltetési feladatok figyelembevétele. A fentiek alapján Budapesti Agglomerációs Vasúti Stratégia – Stratégiai Környezeti Vizsgálata című, környezeti értékelést tartalmazó dokumentáció a felszín alatti vizek minőségét és mennyiségét védelme érdekében a súlyos ipari balalesetek megelőzésére kiterjedően elfogadható.	Az észrevétel SKV-ban való módosítást nem igényel.
64	2/2005. (I. 11.) Korm. rendlet 3. számú mellékletének 1.2. pont a) alpont	Innovációs és Technológiai Minisztérium Energiapolitikai Felelős Helyettes Államtitkárság	2021.02.11.	2021.03.23.	Véleményem szerint a közlekedés nemcsak fontosságú, mint környezet, mint gazdasági, mint társadalmi szempontból, ezért a vasúti fejlesztések vizsgálatát kifejezetten örömmel fogadom. Alapvetően elmondható, hogy a vasúti közlekedés közelebbi elcsúszása több szalon is hozzájárul az üveghatású gázok kibocsátás-csökkentéséhez, a vasúti fejlesztések jelentős szerepet töltenek be a dekarbonizációban. A BAVS célkitűzése elsősorban a meglévő vasúti hálózat közvetlen és területileg kapcsolódó fejlesztését célozza, így jelentősebb környezeti hatással az új nyomvonalak és megállóhelyek létesítésénél lehet számolni. Az SKV 3.4 pontjában bemutatásra kerül a vizsgált terület morfológiája és földrajzi felépítése, továbbá a mit potenciálisan talajszennyezett területek is. A 3.6 fejezet részletesen azokról közvetlen, illetve közvetett környezeti hatásokat, amelyek a BAVS megvalósítása következtében érinthet a földrajzi közeget (ideértve a talajt), valamint bemutatja a nyílt karstos területek szennyeződésre való érzékenységet, ezen kívül nagy hangsúlyt fektet a rekonstrukciós és reaktivációs jellegű munkálatok kedvező hatásainak szemléltetésére is, amelyek során az erózió is előfordulhat.	Az észrevétel SKV-ban való módosítást nem igényel.
65	Kvt. 43. § (6) bekezdés a) pontja	Országos Környezetvédelmi Tanács	2021.02.11.	2021.04.03.	A Budapesti Agglomerációs Vasúti Stratégia szerinti vizsgálatokhoz jogszabályi elvárásoknak és közzétételnek az OKT egyetért. A BAVS SKV, mint ágazati stratégia SKV, megfelel a 2/2005. (I. 11.) Korm. rendelet Stratégiai Környezeti Vizsgálat (SKV) előírásának. Az EU módszertani előírások beépítésének érdekében a dokumentum szerint JASPER szakértők is részt vettek a Stratégia és a környezeti értékelés szempontjainak kidolgozásában. A BAVS minden munkafolyamatában vizsgálta a fenntarthatósági, illetve környezetvédelmi szempontok érvényesülését. A környezeti értékelés beépítése biztosítja, hogy a megvalósítási tervezés és a kármentesítés során csak olyan intézkedések kerüljenek elfogadásra, melyek környezeti értéket teremtnek és óvnak, valamint a fenntarthatósági elvárásokat is kielégítik. A Budapesti Agglomerációs Vasúti Stratégia arra vállalkozik, hogy stratégiai szintű javaslatot adjon az átjárhatóság nehézségei miatt létrejövő utas- és teherforgalmi szűk keresztmetszetek feloldására. A Stratégia a budapesti vasúti fejlesztések céljainak és intézkedéseinek levezetését mellett a vasúti és városi kapcsolatoknál rövid kérésű, a társadalmi megvalósítását tartalmazza, mely alapján azonosítható a jövőbeni fejlesztési projektek és intézményi változtatási igények. A stratégia a szűk keresztmetszetek feloldására és az átjárhatóság biztosítására három változatot ajánl megvalósításra. A BAVS összhangban van az Országos, térségi és fővárosi fejlesztési, valamint rendezési tervekkel, továbbá a vizsgálat során előzetesen meghatározásra kerültek mindazon környezeti-, természetvédelmi terveknek, stratégáknak, programoknak a köre, amelyek közvetett vagy közvetlen hatással lehetnek a vizsgált területre.	Az észrevétel SKV-ban való módosítást nem igényel.
66	Kvt. 43. § (6) bekezdés a) pontja	Országos Környezetvédelmi Tanács	2021.02.11.	2021.04.03.	A Stratégia általános céljai összhangban vannak az Európai Unió közlekedéspolitikájában és Magyarország fejlesztéspolitikájában megfogalmazott célkitűzésekkel, és megfelelnek a Budapesti Mobilitási Tervben foglalt céloknak: • a fenntartható közlekedési rendszer előmozdítása, a vasúti rendszer használatának és hatékonyságának maximalizálása; • a közlekedési ágazat környezeti teljesítményének országos és városi szintű javítása; • az egészségtudatos méréskedés az üveghatást okozó gázok kibocsátásának csökkentésére; • a városi közösség életminőségének javítása a hatékonyabb és integráltabb közlekedéstervezés, területrendezés és városrendezés révén.	Az észrevétel SKV-ban való módosítást nem igényel.
67	Kvt. 43. § (6) bekezdés a) pontja	Országos Környezetvédelmi Tanács	2021.02.11.	2021.04.03.	A BAVS legfőbb célja a Budapesti vasúti csomópontban meglévő szűk keresztmetszetek felszámolása, az átjárhatóság biztosítása. Budapestben a vasúti városban belüli elhelyezkedéséből számos fejlesztési lehetőség adódik több szempontból is: • Alapvetően az új vasúti hálózatok, vasúti barnamezős területek fejlesztési lehetőségei, kihasználva a vasút adott közlekedési kapcsolatok lehetőségeit is; • A behatolás és a külső lakóterületek közötti átmeneti zóna területén található, volt ipari területek fejlesztési lehetőségei a meglévő vasúti kapcsolatok kihasználásával. • A meglévő hálózaton új megállóhelyek létesítésével növelhető a városi területek és a város egyéb közlekedési lehetőségeinek elérése. Ezáltal növelhető a vasúti közlekedésben megvalósuló elvise. • Az új városi területek fejlesztése során alapfeltehetően a vasúti feltárol szerepe. • A meglévő hálózat lokális fejlesztésével a területi elvágtatás javítható.	Az észrevétel SKV-ban való módosítást nem igényel.
68	Kvt. 43. § (6) bekezdés a) pontja	Országos Környezetvédelmi Tanács	2021.02.11.	2021.04.03.	A hálózat integráció következtében az üzemennter és munkaadókat toborozóknak optimalizálása, fenntarthatósága is szerepelhet. Az OKT egyetért ezzel, hogy a teherforgalom esetében a cél a gazdaságilag és a társadalmilag együtt élő szereplőkből adódóan a városi térség fokozott behemteremtésére, melynek hosszú távú célkitűzése a Budapesti elterjedt vasúti irányok fejlesztése és az elterjedés és logisztika műveletek csökkentése, a bevált városi térségből történő fokozatos kivonás. Az OKT kedvezően ítéli meg, hogy a BAVS és a városfejlesztési programok összehangolása további szinergikus hatással járhat; az elővárosi vasúti esetében kialakításra kerülő új megállóhely, vasúti barnamezős területek reaktivációja a vasúti közlekedés javításával, a vasúti területek csökkentésével és felszámolásával (pl. Dési pályaudvar stb.). A bevált városi gazdasági és társadalmi szűk keresztmetszetek fejlesztése kapcsán vegyes funkcióú területekkel bővíthető, így megjelenik a lakóhely- és munkahelyfejlesztés is. Az OKT egyetért azokkal, hogy a BAVS új városi stratégia, amely megvalósítása esetén társadalmi-gazdasági hasznosságot mellett a főváros további fejlődését generálja, így a vasúti közlekedés közlekedési fejlődése, a településen belüli gyorsabb elérhetőség jelentősen alacsonyabb kibocsátás és fenntarthatósági elvárások mellett valósul meg (levegőtisztaság, PM10 és PM2.5 értékek csökkenése és az ŰHG használatának csökkentése).	Az észrevétel SKV-ban való módosítást nem igényel.
69	Kvt. 43. § (6) bekezdés a) pontja	Országos Környezetvédelmi Tanács	2021.02.11.	2021.04.03.	Az OKT felhívja a programok a figyelem arra, hogy a BAVS végrehajtása során a környezeti fejlesztések, átállások tervezésekor és kivételésekor a beruházó minden esetben legyen fokozottan érzékeny a kellemo alapos és időben történő társadalmi egyeztetésre, egyezzen elkerülni, hogy a lakosságot az építési és üzemelési időszakban a jelenleginél nagyobb környezeti terhelések (zaj, por) érjék, továbbá, hogy a lakossági ingatlanok értéke csökkenjen. Símindén nyerveket tartjuk, hogy a tervezés során a beruházó fokozott figyelem fordítson a biológiai aktív zöldfelületek csökkentésének elkerülésére, valamint a felszámolt területeken terjedőek minden mértékben nagy arányban teljes értékű zöldfelületek kialakítására, és ezeken a területeken tartózkodóan a forgalmat vonzó létesítmények (prodaházak, lakóparkok, bevásárló központok stb.) telepítését.	Az észrevétel más programokban, stratégiaiban való figyelembevétel érdekében intézkedéseket szepel.